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“ส่องธุรกิจดารา – นักแสดง ปี 2559” 
 

เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 
 

 ศูนยส์ํารวจความคิดเห็น “นิดา้โพล” สถาบนับณัฑิตพฒันบริหารศาสตร์ (นิดา้) ร่วมกบั “ไนน์เอ็นเตอร์เทน” เปิดเผยผลสํารวจ
ความคิดเห็นของประชาชน  เรื.อง  “ส่องธุรกิจดารา – นักแสดง ปี '(()” โดยสอบถามความคิดเห็นจากประชาชนทั.วประเทศ กระจาย         
ทุกระดบัการศึกษาและอาชีพ รวมทั5งสิ5นจาํนวน 1,250 หน่วยตวัอยา่ง เกี.ยวกบัการบริหารงานธุรกิจดารา – นกัแสดง ทาํการสาํรวจระหวา่ง         
วนัที.  19 – 21 มกราคม 2559 การสํารวจอาศัยการสุ่มตวัอย่างจากบัญชีรายชื.อฐานขอ้มูล ตวัอย่างหลัก (Master Sample) ของ “นิด้าโพล”       
ด้วยความน่าจะเป็นแบบแบ่งชั5นภูมิ (Stratified  Random  Sampling) โดยแบ่งภูมิภาคออกเป็น 5 ภูมิภาค จากนั5 นในแต่ละภาคสุ่มตัวอย่าง     
แบบมีระบบ (Systematic Random Sampling)  เก็บขอ้มูลดว้ยวิธีการสัมภาษณ์ทางโทรศพัท ์โดยกาํหนดค่าความเชื.อมั.นที.ร้อยละ 95.0 และมีค่า    
ความคลาดเคลื.อนมาตรฐาน (Standard Error: S.E.) ไม่เกิน 1.4   
 จากการสํารวจ เมื.อสอบถามถึงความคิดเห็นของประชาชนต่อการบริหารงานธุรกิจส่วนตวัของดารา – นักแสดง ดว้ยตนเอง
พบว่า ประชาชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 54.08 ไม่เชื.อว่าดารา – นักแสดง บริหารงานธุรกิจส่วนตวัด้วยตนเอง ขณะที.ร้อยละ 42.32 เชื.อว่า
บริหารงานธุรกิจส่วนตวัดว้ยตนเอง  และร้อยละ 3.60 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ เป็นบางคน  
 ทั5งนี5  ในจาํนวนผูที้.ระบุวา่ไม่เชื.อนั5น ส่วนใหญ่ ร้อยละ 71.01 ใหเ้หตุผลวา่ส่วนใหญ่ไม่ค่อยมีเวลา น่าจะให้คนอื.น ผูช่้วย ลูกนอ้ง 
ดูแลบริหารธุรกิจแทน  รองลงมา ร้อยละ 31.36 ระบุวา่น่าจะเป็นแค่หุน้ส่วน ร้อยละ 11.54 ระบุวา่น่าจะเป็นแค่หุน้ลมเฉย ๆ ช่วยโปรโมท 
ร้อยละ 4.44 ระบุวา่ ไม่เคยเห็นหน้าตาธุรกิจจริง ๆ ร้อยละ 2.22 ระบุวา่ ดาราไม่มีความสามารถในการบริหารธุรกิจ ร้อยละ 0.44 ระบุว่า     
ไม่เคยเห็นอพัเดทผา่นโซเชี.ยลเน็ตเวร์ิค และร้อยละ 0.15 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ  
 ส่วนในจาํนวนผูที้.เชื.อวา่ดารา – นกัแสดง บริหารงานธุรกิจส่วนตวัดว้ยตนเอง  ส่วนใหญ่ ร้อยละ 36.86 ให้เหตุผลวา่ ดูแลว้เก่ง 
น่าจะมีความสามารถในการบริหารธุรกิจเอง รองลงมา ร้อยละ 32.70 ระบุว่า ดูแลว้ลงทุนไปเยอะ น่าจะบริหารงานเอง ร้อยละ 24.95         
ระบุวา่ มีการอพัเดทผ่านทางสื.อสังคมออนไลน์ตลอด ร้อยละ 16.64 ระบุวา่ ดูแลว้น่าจะมีเวลาบริหารธุรกิจเอง ร้อยละ 9.83 ระบุวา่ เคยใช้
บริการ / เห็นดว้ยตวัเอง / คนใกลชิ้ดเคยเห็น และร้อยละ 1.89 ระบุวา่อื.น ๆ ไดแ้ก่ เคยไดย้ินหรือรับรู้มาบา้ง และเชื.อวา่เอาไวร้องรับเมื.อ
อายมุากขึ5นหรือไม่ไดอ้ยูใ่นวงการแลว้ และเชื.อวา่บริหารเองบางส่วน 
 สําหรับความคิดเห็นของประชาชนต่อประเภทของสินค้า/การบริการของดารา – นักแสดง ที. อยากอุดหนุนเป็นลูกค้า                   
พบวา่ ประชาชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 39.92 ระบุวา่ อยากอุดหนุนธุรกิจร้านอาหาร / เครื.องดื.ม รองลงมา ร้อยละ 20.08 ระบุวา่ เป็นธุรกิจขา้ว
ของเครื.องใช ้เสื5อผา้ กระเป๋า เครื.องประดบั ของใชแ้บรนด์เนม ร้อยละ 14.00 ระบุว่า เป็นธุรกิจอาหารเสริม ร้อยละ 11.36 ระบุว่า เป็น
ธุรกิจเครื.องสาํอาง ร้อยละ 4.72 ระบุวา่ เป็นธุรกิจโรงแรม รีสอร์ท ร้อยละ 4.16 ระบุวา่ เป็นธุรกิจบริษทัทวัร์นาํเที.ยว ร้อยละ 2.32 ระบุวา่
เป็นธุรกิจร้านนวด สปา ร้อยละ 1.44 ระบุวา่  เป็นธุรกิจยานยนต ์ร้อยละ 1.20 ระบุวา่ เป็นธุรกิจสถานบนัเทิง ผบั บาร์ ร้อยละ 1.12 ระบุวา่
เป็นธุรกิจสถาบนัต่าง ๆ เช่น ลดนํ5 าหนัก / โยคะ / ทาํอาหาร / สอนการแสดง / ร้องเพลง ร้อยละ 0.88 ระบุวา่ เป็นธุรกิจอสังหาริมทรัพย ์
ที.ดิน บ้าน คอนโด ร้อยละ 1.04 ระบุว่า เป็นธุรกิจประเภทอื.น ๆ ไดแ้ก่ ธุรกิจสินคา้การเกษตร ของสะสม, อุปกรณ์กีฬา, และธุรกิจทุก
ประเภทที.กล่าวมา และร้อยละ 11.36 ไม่ทราบ/ไม่แน่ใจ 
 ทา้ยที.สุด เมื.อถามถึงความคิดเห็นของประชาชนต่อดารา – นกัแสดง ที.เป็นเจา้ของธุรกิจที.นึกถึง 10 อนัดบัแรก พบวา่ อนัดบั 1 
ประชาชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 23.36 ระบุวา่เป็น โหน่ง ชะชะช่า (บะหมี.) มากที.สุด รองลงมา อนัดบั 2 ร้อยละ 13.60 ระบุวา่เป็น หมํ.า จ๊กม๊ก 
(ร้านอาหารอีสาน) อันดับ 3 ร้อยละ 8.80 ระบุว่าเป็น อั5ม พชัราภา (ครีมกันแดด) อันดับ 4 ร้อยละ 6.00 ระบุว่าเป็น เวียร์ ศุกลวฒัน์      
(อาหาร / บิdกไบค)์ อนัดบั 5 ร้อยละ 5.92 ระบุวา่เป็น บอย ปกรณ์ (ร้านซูชิ / ร้านไอศครีม)  

 
 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา เป้าอารีย์ 

ผู้อํานวยการศูนย์สํารวจความคดิเห็น “นิด้าโพล” 

วันพฤหัสบดีที� 28 และศุกร์ที� 29 มกราคม พ.ศ. 2559 
 ศูนยส์าํรวจความคิดเห็น “นิดา้โพล” สถาบนับณัฑิตพฒันบริหารศาสตร์ โทรศพัท ์ 02 -727- 3594-6  โทรสาร  02 -727- 3595 

http://www.nidapoll.nida.ac.th   http://www.twitter.com/nidapoll   และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail : nida_poll@nida.ac.th / nidapoll.nida@hotmail.co.th   
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อนัดับ 6 ร้อยละ 3.76 ระบุว่าเป็น ชมพู่ อารยา (เต้าหู้ลูกสาว) อันดับ 7 ร้อยละ 3.68 ระบุว่าเป็น นุ่น วรนุช (ขายคอนโด / รร. สอน
นาฏศิลป์) อนัดบั 8 ร้อยละ 3.20 ระบุวา่เป็น แพนเคก้ เขมนิจ (ร้านตุ๊กตาหมี) อนัดบั 9 ร้อยละ 3.12 ระบุวา่เป็น ป๋อ ณัฐวฒิุ – เอ๋ พรทิพย ์
(ร้านอาหาร) และอนัดบั 10 ร้อยละ 3.04 ระบุวา่เป็น ใหม่ ดาวกิา (ร้านกาแฟ / นํ5 าหอมติดรถ) 

เมื.อพิจารณาลักษณะทั.วไปของตัวอย่าง พบว่า ตัวอย่าง ร้อยละ 8.80 มีภูมิลาํเนาอยู่กรุงเทพฯ ร้อยละ 25.36 มีภูมิลาํเนาอยู่
ปริมณฑลและภาคกลาง ร้อยละ 18.16 มีภูมิลาํเนาอยู่ภาคเหนือ ร้อยละ 33.52 มีภูมิลาํเนาอยูภ่าคตะวนัออกเฉียงเหนือ และร้อยละ 14.16     
มีภูมิลาํเนาอยู่ภาคใต้ ตัวอย่าง ร้อยละ 50.72 เป็นเพศชาย และร้อยละ 49.28 เป็นเพศหญิง ตัวอย่างร้อยละ 8.48 มีอายุไม่เกิน  25 ปี             
ร้อยละ 18.88 มีอายุ 26 – 35 ปี  ร้อยละ 27.76 มีอายุ 36  – 45 ปี  ร้อยละ 30.88 มีอายุ 46  – 59 ปี  ร้อยละ 11.28 มีอายุ 60 ปี ขึ5 นไป              
และร้อยละ 2.72 ไม่ระบุอาย ุ  

ตัวอย่าง ร้อยละ 93.20 นับถือศาสนาพุทธ ร้อยละ 2.64 นับถือศาสนาอิสลาม ร้อยละ 1.20 นับถือศาสนาคริสต์และอื.น ๆ         
และร้อยละ 2.96 ไม่ระบุศาสนา ตัวอย่าง ร้อยละ 21.68 สถานภาพโสด ตัวอย่างร้อยละ 73.44 สมรสแล้ว ตัวอย่างร้อยละ 1.68                          
หมา้ย หยา่ร้าง/แยกกนัอยู่  และร้อยละ 3.20 ไม่ระบุสถานภาพการสมรส ตวัอย่าง ร้อยละ 23.20 จบการศึกษาประถมศึกษาหรือตํ.ากว่า    
ร้อยละ 29.04 จบการศึกษามธัยมศึกษาหรือเทียบเท่า ร้อยละ 9.44 จบการศึกษาอนุปริญญาหรือเทียบเท่า ร้อยละ 29.44 จบการศึกษา
ปริญญาตรีหรือเทียบเท่า  ร้อยละ 4.96 จบการศึกษาสูงกว่าปริญญาตรีหรือเทียบเท่า และร้อยละ 3.92 ไม่ระบุการศึกษา ตัวอย่าง             
ร้อยละ 12.88 ประกอบอาชีพข้าราชการ/ลูกจ้าง/พนักงานรัฐวิสาหกิจ ร้อยละ 16.00 ประกอบอาชีพพนักงานเอกชน ร้อยละ 25.36 
ประกอบอาชีพเจา้ของธุรกิจ/อาชีพอิสระ ร้อยละ 12.72 ประกอบอาชีพเกษตรกร/ประมง  ร้อยละ 13.52 ประกอบอาชีพรับจา้งทั.วไป/ผูใ้ช้
แรงงาน ร้อยละ 12.48 เป็นพ่อบ้าน/แม่บ้าน/เกษียณอายุ/ว่างงาน ร้อยละ 2.88 เป็นนักเรียน/นักศึกษา  และร้อยละ 4.16 ไม่ระบุอาชีพ 
ตวัอยา่ง ร้อยละ 13.04 ไม่มีรายได ้ ร้อยละ 19.52 มีรายไดเ้ฉลี.ยต่อเดือนไม่เกิน 10,000  ร้อยละ 33.44 รายไดเ้ฉลี.ยต่อเดือน 10,001 – 20,000        
ร้อยละ 11.12 มีรายไดเ้ฉลี.ยต่อเดือน 20,001 – 30,000 ร้อยละ 7.20 มีรายไดเ้ฉลี.ยต่อเดือน 30,001 – 40,000  ร้อยละ 6.00 มีรายไดเ้ฉลี.ยต่อ
เดือนมากกวา่ 40,001 บาท ขึ5นไป และร้อยละ 9.68 ไม่ระบุรายได ้
 
*. ท่านเชื.อหรือไม่ว่า ดารา – นักแสดง ส่วนใหญ่ที.ทําธุรกิจส่วนตวัจะบริหารงานด้วยตนเอง 

ความคดิเห็นของประชาชนต่อการบริหารงานธุรกิจส่วนตัวของดารา – นักแสดง ด้วยตนเอง ร้อยละ 
ไม่เชื.อ เพราะ (เหตุผลตอบไดม้ากกวา่ o ขอ้) 54.08 

ส่วนใหญ่ไม่ค่อยมีเวลา น่าจะใหค้นอื.น ผูช่้วย ลูกนอ้ง ดูแลบริหารธุรกิจแทน 71.01 
น่าจะเป็นแค่หุน้ส่วน 31.36 
น่าจะเป็นแค่หุน้ลมเฉย ๆ ช่วยโปรโมท 11.54 
ไม่เคยเห็นหนา้ตาธุรกิจจริง ๆ 4.44 
ดาราไม่มีความสามารถในการบริหารธุรกิจ 2.22 
ไม่เคยเห็นอพัเดทผา่นโซเชี.ยลเน็ตเวร์ิค 0.44 
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 0.15 

เชื.อ เพราะ (เหตผุลตอบไดม้ากกวา่ o ขอ้) 42.32 
ดูแลว้เก่ง น่าจะมีความสามารถในการบริหารธุรกิจเอง 36.86 
ดูแลว้ลงทุนไปเยอะ น่าจะบริหารงานเอง 32.70 
มีการอพัเดทผา่นทางสื.อสงัคมออนไลน์ตลอด 24.95 
ดูแลว้น่าจะมีเวลาบริหารธุรกิจเอง 16.64 
เคยใชบ้ริการ / เห็นดว้ยตวัเอง / คนใกลชิ้ดเคยเห็น 9.83 
อื.น ๆ ไดแ้ก่ เคยไดย้นิหรือรับรู้มาบา้ง และเชื.อวา่เอาไวร้องรับเมื.ออายมุากขึ5นหรือไม่ไดอ้ยูใ่นวงการ 
          บนัเทิงแลว้ และเชื.อวา่บริหารเองเป็นบางส่วน 

1.89 

ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ เป็นบางคน 3.60 

รวม 100.00 
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'. สินค้า/การบริการ ประเภทใดของดารา – นักแสดง ที.ท่านอยากอุดหนุนเป็นลูกค้า (ตอบได้มากกว่า * ข้อ)   
ความคดิเห็นของประชาชนต่อประเภทของสินค้า/การบริการของดารา – นักแสดง ที.อยากอุดหนุนเป็นลูกค้า ร้อยละ 

ร้านอาหาร / เครื.องดื.ม   39.92 
ขา้วของเครื.องใช ้เสื5อผา้ กระเป๋า เครื.องประดบั ของใชแ้บรนดเ์นม 20.08 
อาหารเสริม 14.00 
เครื.องสาํอาง 11.36 
โรงแรม รีสอร์ท  4.72 
บริษทัทวัร์นาํเที.ยว 4.16 
ร้านนวด สปา 2.32 
ยานยนต ์ 1.44 
สถานบนัเทิง ผบั  บาร์ 1.20 
สถาบนัต่าง ๆ เช่น ลดนํ5 าหนกั / โยคะ / ทาํอาหาร / สอนการแสดง / ร้องเพลง 1.12 
อสงัหาริมทรัพย ์ที.ดิน บา้น คอนโด 0.88 
อื.น ๆ ไดแ้ก่ ธุรกิจสินคา้การเกษตร ของสะสม, อุปกรณ์กีฬา, ทุกประเภทที.กล่าวมา 1.04 
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 11.36 

 
@. ถ้านึกถึงดารา – นักแสดง ที.เป็นเจ้าของธุรกิจ ท่านนึกถึงดาราท่านใดบ้าง  (ตอบได้มากกว่า * ข้อ)   

อันดบั  ความคดิเห็นของประชาชนต่อดารา – นักแสดง ที.เป็นเจ้าของธุรกิจที.นึกถึง (10 อันดบัแรก) ร้อยละ 
1 โหน่ง ชะชะช่า (บะหมี.) 23.36 
2 หมํ.า จ๊กมก๊ (ร้านอาหารอีสาน) 13.60 
3 อั5ม พชัราภา (ครีมกนัแดด) 8.80 
4 เวยีร์ ศุกลวฒัน์  (อาหาร / บิdกไบค)์ 6.00 
5 บอย ปกรณ์ (ร้านซูชิ / ร้านไอศครีม) 5.92 
6 ชมพู ่อารยา (เตา้หูลู้กสาว) 3.76 
7 นุ่น วรนุช (ขายคอนโด / รร. สอนนาฏศิลป์) 3.68 
8 แพนเคก้ เขมนิจ (ร้านตุก๊ตาหมี) 3.20 
9 ป๋อ ณฐัวฒิุ – เอ๋ พรทิพย ์(ร้านอาหาร) 3.12 
10 ใหม่ ดาวกิา (ร้านกาแฟ / นํ5 าหอมติดรถ) 3.04 
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ลักษณะทั.วไปของตวัอย่าง 

 

*. ตารางที. * แสดงจาํนวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จาํแนกตามภูมภิาค 
ภูมภิาค จาํนวน ร้อยละ 

กรุงเทพฯ  
 

110 8.80 
ปริมณฑลและภาคกลาง  317 25.36 
ภาคเหนือ 227 18.16 
ภาคตะวนัออกเฉียงเหนือ 419 33.52 
ภาคใต ้ 177 14.16 

รวม 1,250 100.00 

 

'. ตารางที. ' แสดงจาํนวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จาํแนกตามเพศ 

เพศ จาํนวน ร้อยละ 
ชาย 634 50.72 
หญิง 616 49.28 

รวม 1,250 100.00 

 

@. ตารางที. @ แสดงจาํนวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จาํแนกตามอายุ 

อายุ จาํนวน ร้อยละ 
ไม่เกิน  25 ปี 106 8.48 
26  – 35 ปี 236 18.88 
36  – 45 ปี 347 27.76 
46  – 59 ปี 386 30.88 
pq ปีขึ5นไป 141 11.28 
ไม่ระบุ 34 2.72 

รวม 1,250 100.00 

 

H. ตารางที. H แสดงจาํนวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จาํแนกตามศาสนา 

ศาสนา จาํนวน ร้อยละ 
พทุธ 1,165 93.20 
อิสลาม 33 2.64 
คริสต ์และอื.น ๆ 15 1.20 
ไม่ระบุ 37 2.96 

รวม 1,250 100.00 

 

(. ตารางที. ( แสดงจาํนวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จาํแนกตามสถานภาพการสมรส 

สถานภาพการสมรส จาํนวน ร้อยละ 
โสด 271 21.68 
สมรส 918 73.44 
หมา้ย หยา่ร้าง แยกกนัอยู ่ 21 1.68 
ไม่ระบุ 40 3.20 

รวม 1,250 100.00 
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ลักษณะทั.วไปของตวัอย่าง (ต่อ) 
 

I. ตารางที. I แสดงจาํนวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จาํแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดบัการศึกษา จาํนวน ร้อยละ 
ประถมศึกษาหรือตํ.ากวา่ 290 23.20 
มธัยมศึกษาหรือเทียบเท่า 363 29.04 
อนุปริญญาหรือเทียบเท่า 118 9.44 
ปริญญาตรีหรือเทียบเท่า 368 29.44 
สูงกวา่ปริญญาตรีหรือเทียบเท่า 62 4.96 
ไม่ระบุ 49 3.92 

รวม 1,250 100.00 

 
J. ตารางที. J แสดงจาํนวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จาํแนกตามอาชีพหลัก 

อาชีพหลัก จาํนวน ร้อยละ 
ขา้ราชการ/ลูกจา้ง/พนกังานรัฐวสิาหกิจ 161 12.88 
พนกังานเอกชน 200 16.00 
เจา้ของธุรกิจ/อาชีพอิสระ 317 25.36 
เกษตรกร/ประมง 159 12.72 
รับจา้งทั.วไป/ผูใ้ชแ้รงงาน 169 13.52 
พอ่บา้น/แม่บา้น/เกษียณอาย/ุวา่งงาน 156 12.48 
นกัเรียน/นกัศึกษา 36 2.88 
ไม่ระบุ 52 4.16 

รวม 1,250 100.00 

 
K. ตารางที. K แสดงจาํนวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จาํแนกตามรายได้เฉลี.ยต่อเดือน 

รายได้เฉลี.ยต่อเดือน จาํนวน ร้อยละ 
ไม่มีรายได ้ 163 13.04 
ไม่เกิน 10,000 244 19.52 
10,001 – 20,000 418 33.44 
20,001 – 30,000 139 11.12 
30,001 – 40,000 90 7.20 
มากกวา่ 40,001 ขึ5นไป 75 6.00 
ไม่ระบุ 121 9.68 

รวม 1,250 100.00 

 
 


